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A leirds a motorosok részére szeretné megkonnyitent a motorsportba valo

bekapcsolddashoz a moped teljesitménynovelését.

Az itt leirt megoldasok szolid alapokon nyugszanak, ezek alkalmazasa a

motor biztos . teljesitménynovekedesét eredményezi. Ha a tuningolds pontos,

preciz munkdval végezziik el motorunk 8 LE—S lesz.

A leiras a specialis tuningmunkékra szoritkozik, feltételezi az alapvetd
szakmai ismeretet, altalanos munkékat, mint gyujtés és porlasztobeallitdst nem

taglalja.

/ Tudnunk keli. hogy a teliesitménynoveléssel a mop '

oped élettartama

csOkken. S

A megnovekedett teljesitmény muiatt novekszik az iizemanyagfogyasztas, €3

er0sddik a fékbetét €s a gumiabroncs kopasa.

Max. teljesitmény
Kompresszioviszony
Elogyujtas

Porlaszté torokatmero
Vezérlés

Uzemanyag

Kenés

Fogyasztas 1/100 km
Max.sebesség km/h

Gyujtégyertya héértéke

Miiszaki adatok

Széria
3,7 LE 5500 f/perc
95:1
1,8 mm
16 mm
2 atomlos résvezérlés
86+ AROL2T
]1:50
A
60
260

r

Atalakitott
8 LE 7000 f/perc

13:1
2,2 mm
20 mm fofuvoka 85
3 atomlos résvezerleés
98 + R30,R40 Castrol
1:20 |
3.4
80...90
legalabb 300
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Magas fofciﬁlatszémna’l j6 toltést érhettink el, ha nagy porlasztét alkalmazunk és
a csatornakat a lehetdségekhez mérten a legnagyobbra néveljik. A homogén
keverék eléréséhez a porlasztd keresztmetszetét ugy kell megvalasztani, hogy a
friss gaz 4ramlasi sebessége minden terhelési tartomanyban megfelelden magas

legyen.
Aramlasi térfogat

Sebesség =
Keresztmetszet

Magas fordulatszam eléréséhei, jO forgattyshaz t{jlt_és'nél nemm a dugattyu altal
létrehozott szivohatas meértékadd, hanem a beomlbrendszer lengésszertii
behangolasa, ahol a dugattyt mozgasénak gerjesztd szerepe van.
A szivorendszer hossza Osszetevodik: szivotolesér, porlasztd, szivocsonk é€s
szivocsatorna.
Egy 50 ccm-es motor teljesitménye 13300 f/percnél, 160 mm-es szivohosszal,
20 mm-es porlaszto atmeérdvel, 170 fokos bedmlési szoggel, €s a lokettréfogathoz
viszonyitott haromszoros forgattytishaz térfogattal a legjobb. |
Hogy a szivonyilas teljes keresztmetszetét kihasznalhassuk a dugattyu szoknyajat
ugy kell kialakitani, hogy az also éle a felsd holtpontban legaldbb 1 - 2 mm-el a

szivonyilas felso éle felett legyen.

Henger

A henger a kipufogonyilassal szemben egy harmadik atémld csatornat
munkalunk ki. Ugyeljiink a csatorna mélységére, hogy a hengerfal ne szakadjon
at. Ajanlatos el0szOr a fal vastagsagat kimérni. Az dsszes tobbi csatornat a
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egyenetlensegett cltavolit]uk. A szivo- és kidmldcsatornat a rajznak megfelelden
nagyobbitjuk, cmszol_]uk polirozzuk. A dugattyu megszorulasa €s polirozasa utan
a hengemyilas éleit lekerekitjiik.

Dugattya:

A rajznaj megfelelden a dugattyun egy ablakot munkalunk ki ami a hengerben
kimunkalt j atomlocsatornahoz csatlakozik.

Hengerfej:

A széris. hengerfejet hasznaljuk fel. Az utdnmunkAlt hengerfejjel a motor
természetesen erdsebb lesz, de ehhez a 300-as hoértékil gyertva szitkséges. A
hengerfe; utanmunkalasa a vall leesztergalasaval illetve sikbaesztergalasaval
torténik. Mivel a sikbaesztertgalas miatt a dugattyl a hengerfejnek iitddne, ezért
a dugattytinak megfeleld boltozatot kell kialakitani a hengerfejben.

A siiritési aranyt megallapithatjuk, ha az égéstérbe kdnyen folyos olajat toltiink
be, amikor a dugattyt pontosan a felsd holtpontban 4ll a gyertyaménet kozepéig,

merdiivegbol.

Porlaszto:

Felhasznaljuk a széria porlasztot, a kovetkezd valtoztatasokkal. A porlaszto
torokatmérdjét felfurjuk 18 mm-re, a feliiletet tikkdrsimara polirozzuk. Az
uszoszelep ateresztoképességét megnagyobbitjuk gy, hogy a kifolyo oldalon
még két lyukat furunk, vagy ha modunkban 4ll, egy nagyobb Uszoszelepre
cseréljik ki. A fofuvoka nagysaga 100-115, (17100 mra), a;nit' kisérletezéssel
lehet meghatarozni. A sportmotorhoz sziikséges nagyobb fofuvoka kis
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.fordulatszémnal tul Zsiros keveréket eredményez. Altalénos szabalyként
érvényes, hogy a beéllitas vagy bejaratas megkezdésekor kb. 500 km-en keresztiil
inkabb dusabb keveréket hasznaljunk, minthogy egy dugattyu megragadasat
reszkirozzuk meg. A szivaszajcsokkentot eltavolitjuk €s helyére egy szivotdlesért
készitiink. A tolcsér és a porlaszté kozott sima atmenetet kell kikepezni a belso
feliileten.

A szitkséges toltés eléréséhez tigyelniink kell a szivorendszer jO daramlasi
kialakitasdra. Nagy éaramlési ellenallast jelent a porlaszté szivotolesér nélkiil,
vagy a szivotolcsér minimalis lekerekitése. Az ilyen szivocsd az oldalrol
beszivott levegorészecskék altal az aramlas leszakadasat €s erds 6rvénylést okoz.
Igy a szivokeresztmetszet lesziikiil, a szivoellenallsa novekszik. A porlaszto is

jelentds szivoellenallsat képez a szivorendszerben. Ez az ellendllds a
tolattytuvezetésnél, a szivotorok metszésében jon Iétre.

A szériamotor poriasztoja 16 nun atmérdili, aminek keresztmetszete 2 cm’ |

teljesitménye 3,7 LE. A felfart porlasztdo 18 mm atmérgji €s keresztmetszete
2.54 cm” .

Kipufogoérendszer:

A kidmldcsatorna egesz nyitvatartasi ideje alatt a kipufogd gaz egy hullamanak
kell lefutnia. Ez azt jelenti, hogy ez 1ddben egy egész gazlengés (logitudinalis)
torténik. A visszaver0do hullam akkor €r1 el Ojra a kipufogonyilast, amikor az 1j
hullam a kipufogocsatorna nyitasaval keletkezik. Mivel a forgattyustengely
szOgsebessége egy fordulat alatt nem allando, két feltételezést teszink, hogy
kozelebb keriiljink a kipufogdcsatrona tényleges nyitdst 1dejéhez. 1) A
forgattyustengely szogsebessége allando. 2) A dugattyd mozgasi 1deje a felsd
holtponttol 1/2 loketig = az 1/2 10kettdl az also holtpontig. A széria kipufogot
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A k1pufog6cs6 hajlatot és a kipufogodob B darabj at a rajz szerinti méretekre
roviditjik és osszehegesztjitk, a C és D darabot lemezbél alakitjuk ki. Mivel ez
az Ujjaépitett sportkipufogédob iires a motor igen hangossa valik. Ennek
elkeriilése érdekében a levagott darabot kibelezve - az utétompité meghagyasaval
- rahuzhatjuk az uj kipufogoéra és termeszetesen Osszehegesztjik.

Az 10j kipufog6 felerdsitésén is véltoztatnunk kell.

Osszefoglalas:

Mint 14ttuk egy motor teljesitmémyndvelése ma mar nem annyira kéziigyesseégen
mulik, mint tudomanyosan megalapozott munkan, mihez elengedhetetlen
egyfékpad hasznélata.

Hazilag készithetd fékpad leirasa.

Személygépkocsi tarcsafékének felhasznalasaval, egy egységnyi karral (pl.1 m)
sulyat kiegyensilyozva, mozgasi lehetoségeit behatarolva, mérhetjiik az erét egy
ﬁzleti mérleggel. Szikséges még egy fordulatszammeérd és egy ventillator a hiités
biztositasara.

Mivel a léghiitéses 50 ccm-es motornal kb. 15,5 LE a felsd hatar, tovabbi

lehetoségiink a vizhiités alkalmazasa. Ezzel megoldhaték a termikus problémak
es 18 LE-t érhetiink el.
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Kiteritett hengerpalast




